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dla rozkładu dyskretnego skończonego
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i dla rozkładu ciągłego
PX = f · L
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Możemy teraz podstawiać różne funkcje g(x) i liczyć E (g(X )).
Niektóre z nich mają swoją nazwę.

Dla g(x) = x

Wartość oczekiwana

E (X )

I tutaj uwaga. Istnieje o ile E (|X |) < +∞.
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Dla g(x) = (x −m)2 i m = E (X )

Wariancja

V (X ) = E
(
(X −m)2

)

Ale tu wygodniej liczyć ze wzoru

Wariancja
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(
X 2
)
− (E (X ))2

Odchylenie standardowe

σ(X ) =
√
V (X )
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Moment rzędu k
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Koniec

Powodzenia!
Proszę pytać jeśli coś jest niejasne.


